



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Πρόσκληση από ΓΕΩΤΕΕ για επιτροπές

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με σχετική απόφαση στην 13η/18-7-2023 συνεδρίασή του, αποφάσισε τη σύσταση και λειτουργία Επιτροπών για την παραγωγή θέσεων και προτάσεων στα αντικείμενα αρμοδιότητας του Επιμελητηρίου. Οι Επιτροπές θα αποτελούνται από Γεωτεχνικούς-μέλη του Επιμελητηρίου που έχουν τις γνώσεις, την εμπειρία και τη διάθεση να συνεισφέρουν προς αυτή την κατεύθυνση. Προς το παρόν, οι Επιτροπές που θα λειτουργήσουν δεν θα είναι αμειβόμενες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [B2GREEN](#), [PALO.GR](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Εγκύκλιος Υπουργείου Υγείας: Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι πυρκαγιές

Εκδόθηκε από το Υπουργείο Υγείας η με Αρ. Πρωτ:Δ1(δ)/ ΓΠ οικ. 44300 Εγκύκλιος με θέμα: "Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας σε περιπτώσεις φυσικών καταστροφών όπως οι πυρκαγιές".

*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Λευτέρης Αυγενάκης: Πράσινο φως για τα Τμήματα Αγροτών στα Επιμελητήρια

Με τη λειτουργία Τμημάτων Αγροτών στα Επιμελητήρια, θα ξεκαθαρίσει ποιοι είναι κατ' επάγγελμα αγρότες και ποιοι όχι, είπε ο ΥπΑΑΤ. Την προώθηση των διαδικασιών για τη δημιουργία Τμημάτων Αγροτών στα Επιμελητήρια της χώρας, ανακοίνωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, σε σύσκεψη που έγινε με εκπροσώπους συνεταιριστικών οργανώσεων

στο Επιμελητήριο Τρικάλων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Κρούση για αποζημιώσεις ακαρπίας ελιάς στο άτυπο της Κόρδοβα

Ευκαιρία η άτυπη συνάντηση στις 3, 4 και 5 Σεπτεμβρίου των υπουργών Γεωργίας της ΕΕ στην Κόρδοβα της Ισπανίας για τον Λευτέρη Αυγενάκη να θέσει προς τους ομολόγους του των μεσογειακών χωρών, που αντιμετωπίζουν το πρόβλημα της ακαρπίας της ελιάς, τη δημιουργία κοινού μετώπου για αποζημίωση των ελαιοπαραγωγών. Το θέμα, όπως είπε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κατά την περιοδεία στη Θεσσαλία, ενδεχομένως να τεθεί στην επόμενη τακτική σύνοδο στις Βρυξέλλες, καθώς το πρόβλημα είναι μεγάλο αλλά και γιατί δεν υπάρχει πρόβλεψη κάλυψής του από τον ΕΛΓΑ.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Φυτοφάρμακα: Τι έδειξαν οι έλεγχοι για υπολείμματα σε φυτικά προϊόντα

Οι έλεγχοι διενεργήθηκαν στην εσωτερική αγορά και στους συνοριακούς σταθμούς ελέγχου. Τα αποτελέσματα από τους ελέγχους, που διενεργήθηκαν από τις αρμόδιες αρχές της Ελλάδας τον Ιούνιο και τον Ιούλιο, για την ανίχνευση υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων (φυτοφαρμάκων) μέσα ή πάνω σε τρόφιμα φυτικής προέλευσης ανάρτησαν οι αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Χρηματοδοτήσεις για «Έξυπνα Χωριά» και τουριστικές μονάδες μόνο σε ορεινές ζώνες στα καινούργια Leader

Στην τελική ευθεία μπήκε η διαδικασία ενεργοποίησης των προγραμμάτων Leader περιόδου 2023-2027, με τις 50 Αναπτυξιακές Εταιρείες να περιμένουν πλέον την τελική αξιολόγηση των σχεδίων τους από το ΥΠΑΑΤ οι οποίες περιλαμβάνουν τις δράσεις που θα χρηματοδοτηθούν και το κονδύλι που θα διαχειριστούν, συνολικού ύψους 240 εκατ. ευρώ. Οι νέες δράσεις θα διαφέρουν τόσο ως προς το ποσό επιδότησης που σε περιπτώσεις θα είναι μεγαλύτερο σε σχέση με την περασμένη περίοδο, όσο και από την επιλεξιμότητα των επενδύσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## ΠΣΑΘ σε Αυγενάκη: Επιδότηση κόστους ενέργειας για τους αγρότες

Συνάντηση με εκπροσώπους αγροτικών φορέων είχε χθες, 23/8/2023, στη Λάρισα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου. Στα πλαίσια της συνάντησης διεξάχθηκε πολύωρος διάλογος, με τους εκπροσώπους των φορέων να καταθέτουν τις προτάσεις τους και να επισημαίνουν στην ηγεσία του υπουργείου πλευρές που θα πρέπει να λάβει υπόψη στο σχεδιασμό των παρεμβάσεών της. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Μέριμνα για ζωοτροφές και σύντομη καταγραφή ζημιών και αποζημιώσεων ζητά η Περιφέρεια ΑΜΘ

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 23 Αυγούστου στην έδρα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στην Κομοτηνή μεταξύ του Περιφερειάρχη ΑΜΘ Χρήστου Μέτιου, του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου Τριαντόπουλου και του Υφυπουργού Μακεδονίας-Θράκης Στάθη Κωνσταντινίδη, με τη συμμετοχή επίσης Αντιπεριφερειάρχων από τη Ροδόπη, του Δημάρχου Ιάσμου, της Πυροσβεστικής, του Στρατού και υπηρεσιακών στελεχών της Περιφέρειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## Καταγγελία της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ακτινιδίων προς το ΥπΑΑΤ για την πρόωρη συγκομιδή και παράνομη διακίνηση ακτινιδίων



Επιστολή προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη Αυγενάκη απέστειλε ο Πρόεδρος της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ακτινιδίων, κ. Χρήστος Κολιός με την οποία καταγγέλλει την πρόωρη συγκομιδή και παράνομη διακίνηση ακτινιδίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Έβρος 2023 – Η μεγαλύτερη δασική πυρκαγιά των τελευταίων 20 ετών στην Ελλάδα

Νεότερα δορυφορικά δεδομένα που έγιναν σήμερα διαθέσιμα από την Υπηρεσία Ταχείας Χαρτογράφησης Copernicus της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναδεικνύουν τη δασική πυρκαγιά στον Έβρο ως την μεγαλύτερη δασική πυρκαγιά των τελευταίων πάρα πολλών ετών σε ευρωπαϊκό έδαφος. Όπως προκύπτει από την ανάλυση των δορυφορικών δεδομένων, η συνολική έκταση που κατέκαψε η δασική πυρκαγιά του Έβρου, η οποία προέκυψε από τη συνένωση των πυρκαγιών σε Αλεξανδρούπολη και Δαδιά, ξεπερνά τα 720.000 στρέμματα (έως την 23.08.2023, 12:19 τοπική ώρα). *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)



### Δασικοί χάρτες: Τι γίνεται με τους τίτλους ιδιοκτησίας σε χωράφια

- Αν μια αποδεδειγμένα ιδιωτική έκταση χαρακτηριστεί ως δασικού χαρακτήρα, δεν διεκδικείται από το Ελληνικό Δημόσιο. Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για να ολοκληρωθεί το έργο των δασικών χαρτών, με κάποια «αγκάθια», ωστόσο, να δυσχεραίνουν τη διαδικασία. Όπως τονίζει στον Ελεύθερο Τύπο της Κυριακής η τοπογράφος, μηχανικός και τεχνικός σύμβουλος στους δασικούς χάρτες, Γραμματή Μπακλατσή, το κυρίαρχο πρόβλημα που ανέδειξαν είναι το ιδιοκτησιακό καθεστώς στις εκτάσεις που χαρακτηρίζονται ως «ΑΔ» και «ΔΑ», δηλαδή πρώην αγροτικές εκτάσεις που δασώθηκαν λόγω εγκατάλειψης ή δασικές εκτάσεις που εκχερσώθηκαν παράνομα προς καλλιέργεια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Δασαρχείο Πάρνηθας: Ούτε ένας δασεργάτης και μόλις 7 δασοφύλακες για 350.000 στρέμματα δάσους!

«Για να αντιληφθεί κανείς το μέγεθος της κοροϊδίας από την κυβέρνηση και τον κρατικό μηχανισμό, που χύνουν κροκοδείλια δάκρυα πάνω από τα αποκαΐδια και επικαλούνται το “έργο” τους στην αναβάθμιση τάχα της πρόληψης, αρκεί να δει την κατάσταση που υπάρχει στο Δασαρχείο Πάρνηθας, γράφει ο «Ριζοσπάστης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)

---



## Οικολογικά σχήματα και Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης

Πρόβλημα η «εικονική» κατανομή των βοσκοτόπων του Βασιλείου Παπαναστάση, ομότιμου καθηγητή ΑΠΘ, προέδρου του Ελληνικού Αγροδασικού Δικτύου, τ. μέλος της Ελληνικής Γεωργικής Ακαδημίας Από τα δέκα οικολογικά σχήματα του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για την ΚΑΠ 2023-2027, το ένα αναφέρεται αποκλειστικά στους βοσκότοπους και συγκεκριμένα το Π1-31.7 «Περιβαλλοντική διαχείριση κτηνοτροφικών συστημάτων». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](http://ΥΠΑΙΘΡΟΣ)

---

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



## Πώς μπορεί να αντιμετωπίσει η ΕΕ την έλλειψη νερού;

- Εξαιτίας της κλιματικής κρίσης η Ευρώπη βρίσκεται αντιμέτωπη με σοβαρά ζητήματα λειψυδρίας. Κάθε χρόνο το Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα του ΟΗΕ γιορτάζει μία εβδομάδα μες στον χρόνο ως Παγκόσμια Εβδομάδα Νερού. Η φετινή Παγκόσμια Εβδομάδα Νερού, 20-24 Αυγούστου, επικεντρώνεται στο πώς το νερό μπορεί να αξιοποιηθεί ως εργαλείο για την αντιμετώπιση της μεγαλύτερης περιβαλλοντικής πρόκλησης της σύγχρονης εποχής: την κλιματική αλλαγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](http://AGROCAPITAL)

---